



# 攀枝花开全省先河 为大中专毕业生发放就业奖补

华西都市报·封面新闻  
记者 肖洋 徐湘东 席秦岭

7月28日,攀枝花市发布《关于促进人力资源聚集的十六条政策措施》(以下简称《措施》),除引热议的“为二、三孩家庭发放生育补贴”外,《措施》还鼓励大中专及以上毕业生和技能人才来攀工作,并为他们发放就业奖补。值得注意的是,为攀枝花引进人才的机构、高校、职业院校等,也能享受该奖补政策。

8月4日,攀枝花市人才中心受理了四川机电职业技术学院的引进人力资源奖补申请,这也是《措施》发布以来,攀枝花首批引进人力资源奖补申请。此外,刚毕业就来攀工作的苏乾森等人也提交了就业奖补申请。

据了解,攀枝花是全省首个对大中专毕业生给予就业奖补的城市。

## 为企业引才 攀枝花一高校申请一次性奖补

《措施》第十一条规定,经营性人力资源服务机构、设立人才工作站的高校和职业院校,为在攀企业成功引进全日制大中专及以上毕业生的按每人500元给予一次性奖补;成功引进中级工(四级职业技能等级)及以上技能人才的按每人400元给予一次性奖补。

8月4日上午,四川机电职业技术学院招生就业处处长周百聪,向攀枝花市人才中心提交了学校引进人力资源奖补的首批申请。他说,首批学生通过学校的宣传,及早加入了企业订单班,并在培训过程中获得中级电工证、特种工作证等,符合相关政策规定。“符合条件的还有很多,后面将陆续申报。”

递交材料后,经过初审、复核、函告等程序,攀枝花市财政局将直接拨付资金,由人才服务中心进行统一发放,而申请方最快34个工作日后就能领到奖补资金。周百聪说,这一资金反馈到学校之后,学校将加强实验、实训室建设,以提高学生的专业操作技能水平和人才质量水平。

“学院每年都有近千名毕业生选择在攀枝花就业。”四川机电职业技术学院相关负责人介绍,作为攀枝花本地高校,学院长期以来都为攀枝花的企业和事业单位,提供毕业生需求和人力资源培训支撑。

该负责人认为,《措施》的颁布,不仅操作性强,同时对引进外部人才,留住本地人才,实现攀枝花的人才强基战略意义重大。“对提升攀枝花的人才吸引力和城市吸引力,对本地大中专院校的招生就业工作,都有着良好的促进作用。”



四川机电职业技术学院招生就业处负责人办理引进人力资源奖补申请。



引进人员可获得不超过3年的补助。

## 来攀枝花工作 引进人员可获不超过3年的补助

7月底,刚和攀枝花钢城集团银山钛钢新材料科技有限公司签订劳务合同不久的苏乾森,向公司提交了就业奖补申请材料。

据《措施》第十条规定,攀枝花市中小微企业引进全日制大中专及以上毕业生并为其缴纳社会保险的,按本科每月每人500元、大专每月每人300元、中专每月每人200元的标准,给予引进人员最长不超过3年的补助。

“所有同学中,只有我有就业奖补。”苏乾森说,能拿到这500元他很高兴。据攀枝花市人力资源社会保障局人力资源开发科工作人员邹世瑶介绍,就业奖补有个前提条件,即毕业生至少和企业签订一年的合同,且企业至少已为毕业生连续缴纳6个月社会保险。“理论上下个月苏乾森就能享受奖补,但具体发放工作要在6个月后,而前6个月的奖补也将随之统一发放。”

攀枝花航友新材料科技有限公司的马银呈,也是首批申请就业补助的人。作为攀枝花市技师学院毕业的专业技能人才,他说知道中专毕业生也能享有这样的补贴时,心里很开心,“其他城市没有这样的政策,感到攀枝花对我们还是非常重视和关心的。”

攀枝花钢城集团有限公司人力资源

部门负责人马兴波说,在正常工资薪酬之外,政府能出台补贴政策,将增强攀枝花中小微企业对人才的吸引力。同时,也将有利于攀枝花留住更多人才。

他算了一笔账,以本科生为例,每月补贴500元,对刚参加工作的人而言,这笔钱相当于每月工资的10%左右。在工作前几年收入不高的情况下,500元不仅能改善生活,也能在攀枝花租一个不太挑剔的房子。

在马兴波看来,攀枝花与沿海城市、平原城市相比,在某些方面存在一定劣势,政府出台政策来弥补这些劣势,对企业吸引人才、留住人才,有着很实在的意义。而这些政策的实施,也将推动攀枝花落实“三个圈层”的战略构想。“就周边县市区人才而言,引领作用还是比较明显。”

## 支持来攀创业 场地免费或给予场地租金补贴

除了对人才来攀就业进行奖励,《措施》还鼓励人们来攀创业。对在攀枝花首次创业的,毕业5年内或处于失业状态的大中专及以上毕业生,入驻攀枝花市内高校大学生创业孵化园创业的,享受最大30平方米的免费场地支持,孵化园相应场租由财政给予一定补贴。

而自行租用经营场地创业且正常经营半年以上的,享受最高500元/月租金补贴,租金不足500元的按实际金额计。此外,利用自有房产创业且正常经营半年以上的,享受最高300元/月基本运营综合补贴,补贴期最长3年。

对毕业5年内的大中专及以上毕业生在攀创办的企业,按其吸纳就业(签订1年及以上劳动合同)并按规定缴纳社会保险费的人数给予就业扶持奖励,招用3人及以下的每招用1人奖励2000元,招用3人以上的每增加1人奖励3000元,单个企业最高可获奖励10万元。

## 推进党风廉政建设 “清廉医院”让医者更清患者更满意

每月开展一次廉洁大查房、打造中医特色“行医榜样”、营造廉洁医院文化氛围……近年来,成都市郫都区唐昌镇第二卫生院党支部坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,落实党风廉政建设,深入推进党建结对和清廉科室创建工作,为打造风清气正的就医环境提供坚实保障。

打造清廉阵地,实施多元举措。卫生院着力涵养风清气正的政治生态,厚植清廉医院建设土壤;着力开展形式多样的创建活动,培塑清廉医院建设形象;着力完善科学严密的制度流程,织牢清廉医院防控机制。卫生院强调坚持刀刃

向内,紧盯设备、药剂、总务以及其他廉洁高风险领域负责人员,从源头上防控腐败发生。通过加强组织领导、狠抓廉洁教育、严格依法执业、提高优质服务、加强文化建设等多种方式,打出“清廉医院”建设的“组合拳”。

下一步,卫生院将充分发挥科室力量,聚焦重点领域,加强常态监督,推动医德医风、行业作风持续向好向善,让群众看病不闹心、就医更放心。

结对共建促提升、业廉融合共发展。今年6月,郫都区唐昌镇第二卫生院党支部同福昌村党委签订结对共建协议。医院党支部书记黄绪奎表示:

“今后双方将加强交流合作,全面促进医疗技术、医疗服务能力及管理水平的提高。”与福昌村党委签订结对共建协议只是唐昌镇第二卫生院结对共建的一个缩影:卫生院党支部同唐元片区锦宁村党委开展结对共建;与福昌村党委前往郫都区古城镇红色文化博物馆开展结对共建活动;与中国地质调查局应用地质研究中心沿边地质调查室签订结对共建协议……

接下来,卫生院还将持续以改善人民群众看病就医感受为出发点,立足医院实际,打造让群众满意的“清廉医院”! 华西社区传媒记者 张丽

## 知冷暖

### 成都市区天气情况

今日 22-32°C 阵雨转多云间阴 偏北风1-2级

明日 22-30°C 阴间多云有阵雨或雷雨 偏北风1-2级

### 省内主要城市今明两日天气

马尔康	阵雨转阴	13-27°C	阵雨	13-27°C
康定	阵雨	14-23°C	阵雨	15-25°C
西昌	多云	20-33°C	阴	21-32°C
攀枝花	多云转阴	22-36°C	多云转阴	22-34°C
广元	阵雨	23-34°C	中雨转暴雨	20-30°C
绵阳	多云转阵雨	24-33°C	暴雨转大雨	23-30°C
遂宁	多云转阴	25-35°C	阵雨	24-33°C
德阳	阵雨	24-33°C	暴雨转大雨	23-29°C
雅安	阵雨转暴雨	23-31°C	阵雨	23-31°C
乐山	雷阵雨转阵雨	25-32°C	阵雨	24-33°C
眉山	雷阵雨转大雨	24-33°C	阵雨	23-31°C
资阳	多云转阵雨	25-35°C	阵雨转大雨	23-33°C
内江	雷阵雨转阵雨	26-36°C	雷阵雨转大雨	24-35°C
自贡	多云转阵雨	26-34°C	雷阵雨转大雨	25-34°C
宜宾	多云转阵雨	26-35°C	雷阵雨转阵雨	25-35°C
泸州	多云	26-36°C	雷阵雨转阵雨	25-34°C
南充	多云转阴	26-35°C	雷阵雨转阵雨	24-33°C
广安	雷阵雨转多云	26-35°C	雷阵雨转阵雨	25-34°C
巴中	雷阵雨转阴	25-34°C	雷阵雨转暴雨	22-31°C
达州	雷阵雨转阴	27-35°C	雷阵雨转大雨	26-34°C

## 同呼吸 5日空气质量

成都(16时)  
AQI指数 29 空气质量 优  
优: 泸州、广元、巴中、马尔康、康定、遂宁、达州、绵阳、德阳、自贡、内江、南充、眉山、宜宾、广安、雅安、资阳、乐山  
良: 攀枝花、西昌

## 6日空气质量预报

成都主城区  
AQI指数 71-101  
空气质量等级: 良至轻度污染  
成都平原大部城市为良至轻度污染;  
川南部分及川东北部分城市为良至轻度污染;  
盆地其余城市为轻度至中度污染;  
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;  
全省首要污染物以PM2.5为主。  
(数据来源:各地生态环境部门官网)

## 体彩

### 中国体育彩票8月5日开奖结果

排列3第21207期全国销售29624952元。开奖号码:070。直选全国中奖5262(四川472)注,单注奖金1040元;组选3全国中奖8965(四川491)注,单注奖金346元。41475130.43元奖金滚入下期奖池。

排列5第21207期全国销售14029294元。开奖号码:07035。一等奖22注,单注奖金10万元。390933764.08元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日期为2021年10月8日。以开奖现场公证后的结果为准。